

蹄疾步稳 坚定前行

潘岱街道用心用情交出优异答卷

■记者 苏梦璐 通讯员 戴一帆 潘小绿

2021年是“十四五”开局之年,潘岱街道各项发展数据留下了闪光的印记。

这一年,潘岱砥砺前行,经济指标稳步上升、项目建设热火朝天,经济发展形势持续向好;这一年,潘岱克难攻坚,推动多个环境建设项目接踵落地,美丽城镇建设工作再上新台阶;这一年,潘岱奋勇争先,以党建为引领,跑出中心工作“加速度”,取得了有目共睹的成绩。



孙诒让故居“太史第”

潘岱消防主题公园

晒出亮眼数据 经济发展质效双提升

今年,随着白莲时尚轻工智造园一期竣工投用、二期主体竣工,潘岱街道小微企业迎来新的发展机遇,将形成新的经济增长极。

白莲时尚轻工智造园以轻工制造业为主,采用龙头企业联建开发建设模式,有效提升工业用地使用效率,解决企业生产发展空间不足的难题,提高亩均产出税收,解决小微企业安全生产、消防安全等隐患,实现

优质企业集聚发展。园区预计年产值2亿元以上,年税收1000万元以上。

去年,该街道深入实施助企服务,开展政企交流,累计走访服务企业920余家(次),协调解决企业各类难题100多个,企业占市场主体比重增量及制造业投资完成率、有效投资完成率在全市名列前茅,11家企业实现“小升规”,新建和技改项目18个。

擦亮平安底色 筑牢基层治理基石

安全责任重于泰山,只有把责任紧紧地扛在肩上,才能抓好安全生产工作。

去年以来,潘岱街道推进“8+3”重点领域安全生产专项整治,深入开展安全生产百日大会战、“护航建党百

年”安全隐患大排查大整治等专项工作,查处安全生产违法案件10起,整改安全隐患569个。

同时,该街道工作人员奔走在疫情防控一线,精准施策、统筹安排、科学防疫,全面推进疫苗接种等工作。

刷新城镇本色

品质提升增强幸福感

经过5个月时间的施工,目前孙诒让文化街区景观工程顺利完工。该景观工程依托孙氏名人文化效应,结合街巷空间和孙诒让故居等,打造以展示孙诒让文化为主题的街区,更好地展示潘岱形象。

该景观工程是“诒让故里·桃源潘岱”乡村振兴示范带上的一个重要节点。该街道加快诒让园一期景观提升工程建设,深入打造诒让故里文旅品牌,大力推进美丽乡村建设,打造精品乡村旅游环线。去年,以孙诒让故居为阵地,开展甲骨文书法展、建党百年图片展、“诒让故里留瑞贺岁”系列迎春等活动,广受好评。

此外,该街道以“人才+”“乡贤+”助力未来乡村项目建设,开设特色“故居乡贤馆”,挖掘多样化的自然人文资源,形成“儒学风砚下、田园乐寺前、山水栖栖、民俗情上溪、业兴风山南”五个功能组团,大力发展生态康养、乡村度假等多种业态,助推共同富裕;开展桃梅基地赏



节点景观打造

花活动,“播地灯”民俗活动被列入第九批瑞安市非物质文化遗产名录;全力推进西部生态休闲产业带建设。去年,该街道创成全省新时代美丽城镇建设基本达标街道。

民之所盼,政之所向。该街道持续加大民生保障力度,致力于提升群众幸福指数。去年,街道社区卫生服务中心迁建工程开工建设,谋划建立集医疗、预防、保健、公共卫生服务、计划生育服务为一体的公共非营利性社区卫生服务中心,为居民健康保驾护航。

彰显党性成色

拼出干事创业新状态

“欲筑室者,先治其基。”潘岱街道筑牢基层党建之基,激发基层党组织的活力。

去年,该街道推动党史学习教育走深走实,激活“红色星期天”活动,用活“童心向党”影吧阵地,开展“线上送学”,确保流动党员离家不离学,开展“红色电影进社区”、“党史学习教育主题展”、赴红色基地现场教学、村社支部书记轮训谈感想等多形式党史学习教育主题活动;该街道强化意识形态,科级以上党员干部进社区、学校、企业开展党史宣讲120余场,开展理论中心组学习18次;创新党建基层治理,发挥“吹哨报到”作用,用好群工系统、政协民情联络站、乡贤联谊会

等载体,抓实帮扶细节,回应群众期盼全覆盖。

该街道推动党建引领文明城市提升行动,红马甲“马路办公”解决堵点难点332个,党员带头开展“弯腰行动”,持续拆整建绿,支部带头开展“我为大家巡一夜、大家为我守一年”活动,营造全民共治氛围。

同时,该街道打造党建品牌,推出云江电商产业园党支部“党建+”模式,开展主题活动、智治打卡等服务,创新打造新就业群体党群服务中心;创建仲容社区党建示范点,巩固完善谢厝底等小区“共享社·幸福里”提质行动。

“一把手”谈实干担当

潘岱街道党工委书记 周调和

2022年,潘岱街道将立足新阶段、融入新格局,在跨越赶超中奋力谱写发展新篇章。

聚焦项目推进,呈现多点并进的“潘岱速度”。紧抓项目攻坚,实行“领导包干、定旗领航”,抓好重点项目建设,做好产业项目入库,落地20亿级引领性实施类重大产业项目;狠抓平台提速,做优产业平台,铁腕整治“低散乱”企业,鼓励引导企业实施自动化智能化和节能降耗改造;稳抓经济大局,紧盯各项经济指标,深化驻企服务,解决企业发展难题。

加速产业发展,走出乡村振兴的“潘岱路径”。全面实施乡村振兴战略,全力推进西部生态休闲产业带建设(未来乡村建设),深入谋划招引环梧赤水库高端文化康养项目;深化农业农村改革,谋划现代农业综合体等四个亿元项目,完成未来乡村核心区环线道路及环境提升工程(一期)、红枫古道和大千岭古道修复及配套连接道路工程等八项第三批农村生态环境综合整治项目设计方案,加码项目建设,助力乡村发展。

坚持党建引领,展现红色奋进的“潘岱力量”。打造社区党建亮点品牌,结合党史学习教育“三为”活动,推动党建力量下沉;推动“一把扫帚”工程,继续开展环境“十乱”治理,争取提升绿化覆盖率,实现村容村貌整洁、生态环境优美;守牢安全底线,打通基层治理痛点难点堵点。



铺开美丽蓝图 展望蝶变之路

云周街道新年“圈重点”撸袖干

■记者 张洵煜 通讯员 郑思思

2021年是实施“十四五”规划的开局之年。云周街道经济社会保持良好发展态势,生产总值、规上工业产值、限上固定资产投资较上年分别增长9%、11%和20%。同时,该街道不断加快基础设施建设,切实增强群众的获得感和幸福感。

今年,该街道将围绕经济发展、重大项目推进、交通建设、环境整治、教育文化惠民等重点工作,绘就崭新蓝图,奋力谱写共同富裕新篇章。



云周新貌

强健重大项目“筋骨”

项目是推动经济高质量发展的重大引擎。今年,云周街道将加快完成截污纳管四期工程,保证在建的京东瑞安智能供应链项目、杏里小微园二期项目、沥青搅拌站建设项目、天宏高分子新材料时尚鞋智造项目高质量完成,继续推动新濠畔鞋料供应基地、卓吞小微园、易达仓储物流基地、集拼中心、江南泛能网项目、安畅道路材料沥青厂项目建设进度。

据悉,天宏高分子新材料时尚鞋智

造项目是省重大产业项目,规划总用地面积23.28万平方米,总投资22.5亿元,将打造高分子新材料时尚鞋新型智造基地。项目投产后可实现年产3000万双鞋,预计年产值可达36亿元。

京东瑞安智能供应链产业项目也是省重大产业项目,总用地面积约400亩,投资总额20.5亿元。项目将建设现代化、系统化、生态化的电子商务运营中心,建成运营后产值超200亿元,可解决用工需求约5000人。

武装经济发展“大脑”

2022年,云周街道将持续深化“亩均论英雄”改革,开展“淘汰落后、创新强工、招大引强、质量提升”四大攻坚行动,全域整治工业低效用地,大力提升产业发展平台。加强新兴产业、重大外溢项目、补链强链关键项目招引。通过智能

化改造、厂房改扩建等手段,促进胶鞋传统制造工艺转型升级。

此外,该街道创新企业管理模式,利用大数据、云服务、手机App等技术手段,建立企业库,高效有序排查企业基本情况,实时监控企业入库退库情况。

疏通交通网络“血管”

共同富裕,交通先行。今年,云周街道将掀起“大干交通”的热潮,为乡村发展串起“经络网络”。

次纬四路(322国道至支经十六路段)道路工程正在建设中,包括道路工程、管线工程、绿化工程、交通设施、电气照明相关配套设施同步建设。

今年,该街道还将启动多个交通项目:高速公路出口景观改造提升工程预计6月开工,老56省道周巷口至坳头

段道路改造提升工程预计10月开工,322国道云周段扩宽工程计划5月开工,飞马公路繁荣至周巷路口段改建(瑞南大道四期)工程将于3月开工。

飞马公路繁荣至周巷路口段改建(瑞南大道四期)工程旨在缓解物流园区交通拥堵现状,总投资约0.98亿元,包括道路工程、管线工程、绿化工程、交通设施、电气照明相关配套设施同步建设。

刷新人居环境“颜值”

云周街道着力开展美丽乡村示范村、精品村建设,主要对富强村、十八江村和周巷村开展人居环境微改造提升工程,推进美丽城镇创建。项目整治提升内容主要包括场地清理、硬化及绿化提升等,总投资1368.58万元,整治提升范围17.84万平方米。

此外,该街道启动中洲村未来乡村建设工程,按照“五化十场景”要求推进道路修复、建筑外立面改造、村庄风貌提升等,目前正处于申报立项阶段。

该街道还将持续深化“五水共治”,开展瑞平塘河左干水系生态护岸工程(马头段)。

提升教育文化“气质”

今年,云周街道计划建设一批学校,完善相应基础设施,助力我市儿童友好城市建设。

周巷小学开展扩建工程,可增加学位270个,预计今年上半年开工。侨爱幼儿园(暂名)办园规模12个班,目前正在建设中。

《小马过河》的作者彭文席出生于云周街道。该街道深度挖掘文化优势,在

飞云江五桥西南侧建成“小马过河”地标建筑,成为一道靓丽的景观。

下一步,该街道将在322国道沿线立面改造、围墙修整的基础上,建设具有鲜明云周辨识度的若干地标及云周名人墙绘,打造以“小马过河”为主题的儿童友好型文化街区,创建云周文化旅游产业融合发展示范点。

“一把手”谈实干担当

云周街道党工委书记 吴海可

2022年,云周街道坚定迭代升级信心,满怀跨越发展激情,奋进新时代,开启新征程。

突出工业主体地位,保障经济持续增长。打造产业品牌,优化产业结构,加速重大科技成果产业化,全力打造高能级科创平台;加快制造业产品升级换代,大力推进制造业品牌建设。

完善基础设施建设,改善城乡环境面貌。保证京东瑞安智能供应链项目、杏里小微园二期项目、沥青搅拌站建设项目、瑞安市天宏高分子新材料时尚鞋智造项目高质量完成;加速完成截污纳管四期工程,推进云周街道卫生院项目顺利实施。

加强美丽乡村建设,提高生态环境品质。加快推进美丽乡村全覆盖,谋划打造重点旅游景区村;开展美丽田园整治,对全域田园进行微改造及精提升;发挥人文优势,打造“小马过河”主题文化街区,修缮彭文席故居。

加大民生项目投入,提升公共服务水平。继续加强社会救助体系建设,实行精准救助;扩大养老服务规模,全面推进社区运行管理规范化,使社区有效治理和服务更便捷。



“小马过河”地标